OueHkKa BNUAHUA
KONMMYeCTBEHHbIX
nokKasarteneuv gpyr

Ha Apyra
(napameTpusauus)



PaccMoTpmM 3aBUCUMOCTb MeXAy LeHOU (X) 1 cnpocoMm (V).
[aHHble HabnogeHnn n3obpasum TodKkamm Ha rpadomke

KoppensuunoHHoe none (X,y)
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Ha rpaduke BUOHO, YTO MexXay BeNMYnHamm
eCTb CUIIbHasA NMHENHas CBA3b

KoppensiumoHHoe none (x,y)
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Kak nMHenHy cBA3b OLEHUTb KOSTIMYECTBEHHO?
C noMOLLbH NMUMHEWUHOIO KO3dhuULMeHTa Koppenauum

> (3, — P, — %) —

cov(x, ) X-y—Xx-y

I’ —" —

i
Xy - ¢ _sedy ) . W AN N M
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CBouncTtBa NMIMHEUHOIO KO3 PULIMEHTA
Koppensaunun:

1) | s

<1

2) r, >0:Mexny x uy CBA3b NpAMas,

3)

7, <0 obpaTHan

2

Xy

/ad
-

/ad
-

> (0,7 : CBsI3b DOCTATOYHO CUJIbHAS
< 0,3 : cBa3b ciabdada

~ 0 . TMHEeNHAas CBs3b OTCYTCTBYET
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PasnunyHble rpadoukn pacnpegeneHnm nap (x,y)
C KO3 PurLUMeHTaMn Koppensaumm



KoaM@UUKMEHT KOppensaunm oTpakaet
NTMHEWHYIO 3aBUCUMOCTb (BEepPXHSS CTPOKa)
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HO HE OMUCbIBAET KPUBYIO 3aBUCUMOCTH
(cpeoHAA CTPOKA)

1.0 0.4 0.0 -0.4 -1.0
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M COBCEM He noaxoauT And OnNUCaHUS
CIOXHbIX, HENMMHEUHbIX 3aBUCUMOCTEN
(HMXKHAA CTPOKA)
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Koppenauma mexay nepeMeHHbIMU MOXET
okaszaTbCs NOXXHOMW.

Hanpumep, n3-3a Hann4nga y HUX TPeHO0B

TpeHAp — gnutenbHaga TeHOEHUNUA N3MEHEHUSA
AKOHOMMYECKUX nokKkaszaTteneun



[1na BbIABNEHUSA /T0XKHOU Koppenauuu
MOXXHO U3MEPUTb KOPPENSLINIO HE
caMux rnokasartenem x uy, a ux
nepBbiX pasHocTen Ax u Ay.



IIpumep 1. OnueHuTs BIUAHHE (paKTOpa X Ha MOKa3aTelb ).

1 y X KoppensumonHoe nosne (x,y)
1 95 52 .
2 89 54 a5 *
3 85 55 %0 .
4 86 59 Zz * 40
5 82 60 i *
6 80 62 70 *
T 81 63 65
8 76 66 PP o & s
9 73 70
cCyMMa 747 541 44604 62357 32795
cpenHee 83 60,11 4956,00 | 6928,56 | 3643,89
PX—y-X 4956 -83-60.11  _0.9558

v \/ y -y Nt =y ) \6928,56 -83" - /3643.89 - 60,11




IIpumep 1. OnueHuTs BIUAHHE (paKTOpa X Ha MOKa3aTelb ).

KoppenauuoHHoe none (x,y)
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80 ’09

| =0,9558>0,7 | :——"
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70
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60

40 45 50 55 60 65 70

75

bonbLioe 3Ha4yeHne KoadpdunumeHTa Koppenauum
roBOPUT O CUNbHOM 0DpaTHOM NIMHEWHOWN CBA3U
MEXOy paccMaTpnuBaeMbIMM KOSTMYECTBEHHbBIMU
nokasarenamu. NMpoBepum, He ABNAETCA Q1N OHa
JFIOXKHOWN?




[MpoBepumM, ABNAETCA NN Koppensauusa JTI0OXXHON?

Hangem koppenauuio mexay nepsbiMy pa3HOCTAMM

i y X A=yivi: | AX=X-Xip | Ap-Ax M? Ax?

1 95 52

2 89 o4 -6 2 -12 36 4

3 85 59 -4 1 -4 16 1

4 86 99 1 4 4 1 16

9 82 60 -4 1 -4 16 1

6 80 62 -2 2 -4 4 4

7 81 63 1 1 1 1 1

8 76 66 -5 3 -15 25 9

9 73 70 -3 4 -12 9 16

cymMmMma 747 541 -22 18 -46 108 52
cpeaHee 83 60,11 -2,75 2,25 5,75 13,50 6,50
Ay-Ax—Ay- Ax —5,75-(-2,75)-2,25

1 =0,1498< 0,3

& A 35— (275 - J63-225



Koppensuusa mexay nepBbiM1 pa3HOCTAMM

5 Ay-Ax—Ay-Ax B —5,75-(-2,75)-2,25
xp = —— — — — =
A - Ay AR —Ax A135-(-2,75)" -1/6,5- 2,25

=0,1498< 0,3

[Tony4nnun maneHbKoe 3Ha4YeHune, crnegoBaTtesibHO, CUMbHagd
NVUHENHas CBA3b MeXay nokasaTtenamm X U y — aBnaeTcs
NTOXXHOMW.

OHa gaBnsieTca cneacTtBMeM Hann4yns Y HUX TPEHO0B

X y
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30 40
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IIpumep 2. B Ttabmmie mnprBegeHa JIHHAMIIKA HSKOHOMITUECKIIX
Imokasareseii Poccrol: BaloBoil BHYTpeHHINT Ipogykr PO (B
IpoLleHTax K IIpegpIayvINeMy Troay) — Iokazarens )V (BBII) u
KaITTaTbHEIE BIIOJKEHILI B OCHOBHEIE (pOHAERI PD (B mpolleHTax K
npensrmyiemMmy roay) — daxrop x (KBO®). Tpedyerca oleHHTE
BIILTHIIE (paKTOpa X Ha pPe3yIbTaTHBHBIT ITPIT3HAK V.

Non BBIM (y,%) KBO® (x,%)
1991 95 85
1992 85,5 60
1993 91,3 88
1994 87,3 76
1995 95,8 90
1996 94 82
1997 1004 95
1998 95,1 88
1999 104,6 105,3
2000 109,9 1174
2001 105 108,7
2002 104,3 109,9



Paccuntaem KoapMPUUNUEHT Koppensaunum mexay

nepeMeHHbIMIA

Fon BB (y.%) KBO® (x.%) y-x y? x?
1991 95 85 8075 9025 7225
1992 85,5 60 5130 7310,25 3600
1993 91,3 88 80344 | 8335,69 7744
1994 87,3 76 66348 | 7621.29 5776
1995 95,8 90 7
1996 94 82 o ~
1997 100,4 95
1998 95.1 88 | s
1999 104,6 105,3
2000 109,9 1174 | 7] ‘**’.
2001 105 108,7 | *T o
2002 104,3 109,9 |
cyMMa 1168,2 1105.3 80 ' ' ' '
cpeaHee 97.35 92.11 70 80 90 100 110 120
L y-Xx— Y- X 907531-97,35-92,11 09658

T A oF 952939-97,357 - \[872521- 92,11



0.9658>0.7

CnepoBaTenbHO MMEET MECTO CUSIbHas nNpsmas
FIMHEeHas cBA3b MeXay TEMMOM poCcTa BanoBOro
BHYTpeHHero npoaykta PO (BBI1) n Temnom pocTta

KanuTasribHbIX BMOXEHUWN B OCHOBHble dooHabl PP
(KBOOD).

NMpoBepuM, He ABNSAETCA NN OHa JFTIOXKHOU?



NMpoBepuM, He ABNAETCA NN OHa JFIOXKHOU?

fron | BBM(y.%) | KBO® (x,%) Aj’:y"' A’f"" MAx | a2 Ax?
/i-1 Vi-1
1991 95 85
1992 85,5 60 95 25 | 2375 | 9025 | 625
1993 91,3 88 5,8 28 1624 | 33,64 | 784
1994 87,3 76 4 A2 48 16 144
1995 95,8 90 8,5 14 119 | 7225 | 196
1996 94 82 1,8 8 144 | 324 64
1997 100,4 95 6.4 13 832 | 40,96 | 169
1998 95,1 88 53 7 371 | 28,09 49
1999 104,6 105,3 9,5 17,3 | 164,35 | 90,25 | 299,29
2000 109,9 117.4 5,3 121 | 64,13 | 28,09 | 146,41
2001 105 108,7 4.9 87 | 42,63 | 2401 | 7569
2002 104,3 109,9 -0,7 12 | -084 | 049 1,44
cymma | 11682 1105,3 9,3 24,9 | 971,87 | 427,27 | 2553,83
cpearee | 97,35 92,11 0,85 | 226 | 88,35 | 38,84 | 23217
re —Av- — i) D
= _A) _/_\_*; A\_A\' __- 88,35 : 0,85-2.26 _ - 0.9290> 0.7
A Ay A -Ax  \3884-0857-423217-2,26

' st




Ay-Ax—Ay-Ax B 88,35-0,85-2,26

. =0,9290> 0,7
\/m Ry JA\ _Ax 4[3884-0,852-4/23217 - 2,26

CunbHasa NMHENHas CBSA3b NEPBbIX PA3HOCTEN
NnepeMeHHbIX

3Ha4YUT cunbHaga npsmMmas CBA3b MeXxay
TEeMMNOM POCTa BarioBOro BHYTPEHHEIo
npoaykta P® n Temnom pocta KanutasnbHbIX
BITOXKEHUN B OCHOBHbIE dooHabl PP, no-
BUOMMOMY, HE AABNAETCS JIOXKHOMN.



